

省眼科医院

眼内镜近视矫治中心成立

本报讯(记者 魏薇 通讯员 孙莉萍)2月26日,我省首个“眼内镜近视矫治中心”——省眼科医院“眼内镜(ICL)近视矫治中心”正式揭牌。该中心是继遗传眼病诊疗中心、眼眶病·甲状腺相关眼病诊疗中心等之后,该院成立的第8个专科中心,系该院在“136”兴医工程中着力打造专病诊疗中心的新进展。

“20米外六亲不认,50米外雌雄难辨,100米外人畜不分。我不是高冷,只是有点模糊……”这不是脱口秀,而是许多高度近视人群的真实感受。在省眼科医院工作的张女士,成为该中心ICL技术的尝鲜者。张女士是一名医生,也是一名高度近视者,因疫情防控需要,她在工作中戴着厚厚的近视眼镜,还要戴护目镜、口罩

等防护物,眼镜上布满哈气,会严重影响正常工作。为此,她接受了ICL人工晶状体植入术,当天便体验到了从未有过的“清晰世界”。

眼内镜近视矫治中心主任刘杰为教授介绍,ICL晶体又称为可植入式眼内镜,与飞秒激光等角膜屈光手术原理不同,ICL人工晶状体植入术最主要的特点是“加法原

则”,也就是在眼睛里面加入一个人工晶状体,而角膜屈光手术是“减法原则”,即在眼睛的角膜上切削掉一些组织。

“ICL手术是可逆的,如果后期患者度数增长或存在其他问题,还可将人工晶状体取出。”刘杰表示,ICL人工晶状体植入术的开展,是服务近视、远视、散光患者手术治疗手段的又一次升级。

萌娃闹红火 欢庆元宵节

本报讯(记者 魏薇 通讯员 张遂敏 文/摄)正月十五闹花灯。这不,来自朵朵幼儿园的小朋友在老师带领下,挂起了自制的红灯笼,一起看花灯、猜灯谜,敲锣打鼓舞龙,欢天喜地闹元宵。

当天上午,虽然还没有开学,但孩子们早早便带着精心制作的花灯来到幼儿园。老师帮大家把花灯挂在院前广场上:“头戴大红花,身穿什锦衣,好像当家人,一早催人起。(打一动物)”“鼻子像钩子,耳朵像扇子,大腿像柱子,尾巴像辫子(打一动物)……形象生动的灯谜,激起孩子们浓厚的兴趣,大家纷纷举手抢答。

伴随着一阵热闹的锣鼓声,两条色彩斑斓的“巨龙”出场了。老师举着硕大的龙头,孩子们则举着用红布、呼啦圈、彩纸制作的龙身,跟随着老师的手势,在行进中游弋、起伏、腾跃,或动或静,舞得像模像样。小班



的小朋友还表演了一曲花灯舞,萌娃们认真表演的样子,赢得周围观众的一片掌声。

组织萌娃闹红火的青年路一社区

和双西二社区工作人员告诉记者,他们举办这样的活动,是想让孩子们感受传统的元宵节文化,引导孩子们享受自己动手的快乐和愉悦。

快检元宵汤圆 护航节日餐桌

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘璟琛)为确保节日期间的食品安全,2月22日至26日,杏花岭区综合检验检测中心开展了元宵汤圆食品安全专项快筛检测行动。

这次行动分2个专项小组同时展开,检测人员采取现场快检排查方式,检查对象包括辖区农贸市场销售的元宵汤圆、餐饮店现制现售产品以及超市的预包装汤圆,快检项目主要为硼砂和过氧化苯甲酰。如果样品快检呈阳性,专项小组除了采取食品安全风险防控措施外,还会同时启动监督抽检程序。

截至2月26日,专项小组已快检排查辖区5家农贸市场和6家超市,共快筛检测45个批次汤圆样品,未发现呈阳性样品,快检结果显示均为合格。

杏花岭区综合检验检测中心提醒,和月饼、粽子等节日食品不同,节日过后,元宵和汤圆仍会长期销售,为此提醒市民购买时选择有信誉的生产厂家和品牌,并注意产品包装上的生产日期、保质期以及储存条件,还要注意是否有食品生产许可证编号。

居民自治大院的元宵游乐园

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 李琳)猜灯谜、笛子独奏、舞蹈……2月25日下午,老军营街道桃南一社区西里街3号院热闹非凡。自创城工作中实现居民自治以来,该院已经成为邻里和谐友好的典型。

当天下午,西里街3号院活动室挂满了红灯笼,灯笼下还挂有灯谜。

“优秀廉政干部,打一日化商标。”

“我想想啊,是佳洁士吗?”“哈哈,恭喜您,猜对啦,这边选个礼品吧!”

居民三五成群,交流讨论着猜灯谜,还有小朋友带着笔记本抄写灯谜,认真研究。

另一边,萨克斯奏响,居民张建国等人跟随音乐舞动起来。张建国曾担任武警太原指挥学院基层文化工作课教研室主任,退休后也没闲着,不仅在疫情防控期间积极协助社区工作,还带头组织

居民自治,使这个缺乏物业管理的院落有了活力。

器乐合奏、争好运游戏、抢答题、萨克斯独奏、牛年抱抱抱游戏、朗诵、晋剧表演、笛子独奏……丰富有趣的节目吸引着大家。该院居民说,在街道和社区支持下,该院在去年的创城中实现居民自治,不仅院落面貌发生巨大变化,而且邻里关系也亲近了,就像个大家庭一般。

社区闹元宵 “民俗”唱主角

本报讯(记者 王丹 通讯员 武金芝)2月25日,龙城街道小吴社区开展了“民俗风韵来贺岁 喜庆欢乐闹元宵”活动,居民以锣鼓和武术表演等民俗表演为主题,“闹”出了文化传承和民俗之美,充满元宵节的仪式感和幸福感。

大红色的舞台年味十足,一场气势恢宏、震撼人心的《锣鼓表演》拉开了闹红火序幕。接着,舞蹈《欢聚一堂》、模特表演《烟花三月桃花开》、广场舞《最

亲的人》《山外山》《红枣树》,以及晋剧选段等节目轮番上演,观众掌声雷动,路人纷纷拍照,现场热闹非凡。

武术表演《空手夺枪》将民俗表演推向高潮,或个人单打,或多人对练,表演者与刀、枪、剑、棍浑然一体,令人眼花缭乱,将中华武术演绎得淋漓尽致,观众看得入迷,连连拍手叫好。据了解,小吴社区的武术队历史悠久,远在清朝年间就有记载。如今,65岁的吴国保先生仍坚

持参加每一场表演,希望能吸引更多居民了解武术、爱上武术、传承武术。

压轴节目是大秧歌。表演者身穿华服、腰系绿色绸带,伴随着铿锵有力的锣鼓声,踩着鼓点翩翩起舞,一会走圆场、一会走方队、一会走穿插,时快时慢、时疏时密,一波又一波。76岁的王奶奶时不时拍手叫好,笑呵呵地说:“我特意带孙女来看节目,戏好、人多,这个年过得真热闹。”

长途开车犯困 应急车道睡觉

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 宿虎云)男子曹某在开车跑长途犯困,竟在太佳高速公路一处距前方服务区只有500米的应急车道内睡起大觉。2月24日,高速交警一支队十大队民警巡逻时发现这一情况,对曹某作出处罚。

当天,十大队民警巡逻至太佳高速公路太原方向20公里时,发现一辆悬

挂晋A牌照的白色小轿车打着双闪灯停在应急车道内,但车后方没有摆放警示标志。

民警上前查看,发现驾车男子正靠在座椅上睡觉。看到民警到来,副驾驶急忙叫醒驾车男子曹某。曹某说,他是从临县口上的高速,行驶到当地时感觉有些困倦,便把车停在应急车道内休息。

民警对曹某违法占用应急车道的行为作出罚款200元,记6分的处罚,并告知他前方500米就是服务区,可以前往休息。

民警提醒,上高速公路前要充分休息,行驶途中感到困倦可驶离高速或进入服务区休息,切忌在非紧急情况下占用应急车道。

短消息 元宵灯谜大会

本报讯(记者 侯慧琴)2月25日,老军营街道劲松社区与劲松公寓管理处联合开展了“喜迎元宵猜灯谜·致敬百年学党史”灯谜大会,吸引众多居民参与。当天,迎泽街道解南一社区、老军营街道桃南一社区也组织了灯谜大会,灯谜主题涵盖党史教育、文化生活、党风廉政、牛年精神等,生动有趣的内容激发了大家的参与热情。

普及反诈知识

本报讯(记者 辛欣 通讯员 黄娜)2月25日,柳巷派出所民警在驻地单位迎泽宾馆和社区的元宵节活动中,一边与居民一起滚元宵、猜灯谜共庆佳节,一边开展反诈宣传,现场发放宣传资料,并讲解了防范要点。

心系困难家庭

本报讯(记者 王丹 通讯员 白婵娟)2月25日,小店区黄陵街道为辖区14户下岗失业困难家庭发放了慰问金,并倾听了他们在就业、社保等方面遇到的困难,现场解读相关政策,并根据他们的技能水平和就业意愿,启动就业跟踪服务。

捐赠普法书籍

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)2月26日上午,杏花岭区委普法依法治理协调小组联合杏花岭区司法局举行“普法依法治理工作赠书仪式”,并向小东门社区图书室和窑头村农家书屋现场捐赠了法律知识书籍489册,由此拉开了该区2021年普法依法治理的帷幕。